

О работе пропагандистской группы по информационному противодействию терроризму и экстремизму в городском округе город Кулебаки Нижегородской области за 2023 год

Администрацией городского округа город Кулебаки Нижегородской области проводится активная работа по профилактике и противодействию экстремизму и терроризму на территории округа.

С целью снижения уровня радикализации населения, создания условий для устранения предпосылок распространения террористической и экстремистской идеологии на территории округа, а также предупредительно-профилактической деятельности и информационно-пропагандистской работы с различными категориями граждан в администрации г.о.г.Кулебаки создана Пропагандистская группа по информационному противодействию терроризму и экстремизму в городском округе город Кулебаки Нижегородской области. В ее состав входят представители местных органов власти, УФСБ РФ по Нижегородской области г. Выкса, Межмуниципального отдела «Кулебакский» МВД РФ, редакции газеты «Кулебакский металлист», управления образования, культуры.

В течение отчетного периода работа группы строится в соответствии с планом работы на 2023 год. Заседания группы проводятся один раз в квартал. В период с января по декабрь 2023 года проведено 4 заседания пропагандистской группы, на которых были рассмотрены вопросы о плане работы пропагандистской группы по информационному противодействию терроризму и экстремизму, о работе образовательных организаций округа по профилактике терроризма и экстремизма, мероприятиях, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом; проведен цикл мероприятий в рамках проекта «Безопасность детей и подростков в сети Интернет» и другие мероприятия.

Председатель, секретарь и члены группы по информационному противодействию терроризму и экстремизму регулярно принимали участие в заседаниях АТК.

Ежемесячно проводились мониторинги: протестных мероприятий; мероприятий, проводимых на территории округа общественными объединениями, партиями; общественно-политической и криминогенной ситуации в городском округе; публикаций в социальных сетях (Одноклассники, ВКонтакте и Телеграмм); Интернет-ресурсов на предмет выявления информации экстремистской направленности в молодежной среде. Всего проведено более 12 мониторинговых мероприятий.

Осуществляется регулярное информационное сопровождение всех проводимых мероприятий антитеррористической направленности. Материалы публикуются в газетах «Кулебакский металлист», «Кировец», СИТИ, официальном Интернет-сайте городского округа город Кулебаки, организовано информирование на Радио «Ландыш» и социальных сетях. За 12 месяцев 2023 года в печатных СМИ и официальном Интернет-сайте размещено около 24 публикаций (статьи, заметки, памятки и др.), в том числе по профилактическим мероприятиям среди молодежи (в аналогичном периоде прошлого года - 10).

На официальном сайте кулебаки-округ.рф в разделе «Антитеррористическая деятельность» создан подраздел «Видеоматериалы», где размещены видеофильмы по антитеррористической тематике.

На официальном сайте г.о.г.Кулебаки на главной странице размещен баннер «Противодействие терроризму и экстремизму», создан специальный информационный раздел «Антитеррористическая деятельность». Здесь публикуются памятки и информационные листовки.

Одним из важнейших направлений профилактической работы образовательных организаций городского округа город Кулебаки является профилактика экстремизма и терроризма среди обучающихся.

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями среди обучающихся образовательных организаций городского округа город Кулебаки выступает их профилактика.

Работа по профилактике экстремизма и терроризма в образовательных организациях проводится согласно разработанным и утвержденным планам профилактической работы.

В 2023 году в образовательных учреждениях г.о.г. Кулебаки продолжалась реализация Комплексного плана противодействия идеологии терроризма и экстремизма на 2019-2023 годы.

Ежемесячно с сотрудниками образовательных организаций проводились занятия с целью обучения правилам поведения в критических ситуациях.

В августе 2023 года все общеобразовательные учреждения городского округа приняли участие во всероссийском учении по антитеррористической защищенности: «Действия работников образовательных организаций и сотрудников охраны при вооруженном нападении на объект (территорию) образовательной организации и обнаружении после нейтрализации нарушителя (группы нарушителей) размещенного в здании или на территории образовательной организации взрывного устройства».

Одним из основных направлений воспитательной работы является воспитание традиционных для российской культуры ценностей, межнациональной и межконфессиональной дружбы, обучение навыкам бесконфликтного общения, противостояние социально опасному поведению, в частности, вовлечению в экстремистскую деятельность.

Комплекс программных мероприятий предусматривает их воплощение в жизнь через систему тематических классных часов и внеклассных воспитательных мероприятий, школьное ученическое самоуправление, активное сотрудничество с социумом, общественными организациями, правоохранительными органами и силовыми структурами, воспитание в системе дополнительного образования.

Для достижения результатов проводится планомерная работа. Классные руководители способствуют воспитанию у учащихся таких качеств личности, как ответственность, чувство долга, любовь к Родине, уважение и интерес к военной истории Отечества, обучают навыкам бесконфликтного общения через цикл классных часов: «По законам добра: изучаем Конституцию РФ», «Тоталитарные секты – угроза личности, семье, государству», «В дружбе народов – единство России», «Экстремизм и патриотизм», «Единым духом мы сильны!», «Героям Отечества – Слава!», «Национализм, расизм, фашизм – угроза для современного мира» и др.

В феврале традиционно прошёл месячник патриотического воспитания. В рамках месячника проводятся классные часы, викторины-презентации «Ратные страницы истории Отечества», «Профессия – Родину защищать» и встречи с настоящими героями, которые защищали Отечество, принимая участие в боевых действиях на Кавказе, в Афганистане, военнослужащими, офицерами запаса, спасателями, сотрудниками полиции.

Все эти мероприятия способствуют сплочению коллектива, межнациональной дружбе, бесконфликтному общению.

Много мероприятий патриотической направленности проводится в мае в честь Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Одно из самых главных – организация Поста №1 у «Вечного огня» – это большая честь и огромная ответственность. Право стать участником Почетного караула предоставляется лучшим ученикам школ городского округа.

Систематически с обучающимися проводятся инструктажи по темам «Действия при обнаружении подозрительных взрывоопасных предметов», «Действия при угрозе террористического акта». В учебном процессе, на уроках обществознания, истории, основ религиозной культуры и светской этики, основ безопасности жизнедеятельности изучаются учебные материалы, раскрывающие преступную сущность идеологии экстремизма и терроризма.

В октябре в образовательных учреждениях проводился месячник правовых знаний, в рамках которого проведены беседы «Профилактика экстремистских проявлений в молодёжной среде» с привлечением сотрудников полиции.

На родительских собраниях педагогические работники образовательных организаций регулярно напоминают родителям о необходимости быть бдительными и проводить беседы с детьми.

Всего в 2023 году было проведено 174 мероприятия, направленных на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и экстремизма, а также привитие им традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

В целом в 2023 году работа по противодействию идеологии терроризма и экстремизма проводилась во всех образовательных организациях, работой было охвачено 100% обучающихся и педагогических работников и большая часть родительской общественности.

Большой блок военно-патриотических мероприятий проводится общественной организацией ветеранов боевых действий «Боевое братство»: Ежегодная Спартакиада ветеранов боевых действий молодежи и школьников памяти Героя России капитана Морева И.А., День ветеранов боевых действий, День вывода войск из Афганистана, День памяти нижегородцев, погибших в военных локальных конфликтах, День Героев Отечества, День памяти Неизвестного солдата.

В городском округе город Кулебаки ведется огромная работа по оказанию помощи участникам СВО и их родственникам:

На территории округа круглосуточно работает гуманитарный склад. Ежедневно волонтеры занимаются сбором, сортировкой и упаковкой посылок.

Каждый доброволец, который отправляется на СВО, получает специально для этого собранный дорожный набор (продукты, вещи, предметы личной гигиены, вода и т.д.).

Бойцы, которые приходят в отпуск, приглашаются на патриотические мероприятия в школы и учреждения дополнительного образования.

Периодически проводятся встречи представителей органов власти с родственниками мобилизованных.

Создан телеграмм канал, участниками которого являются родственники участников СВО.

Оказывается консультативная помощь по всем возникающим вопросам.

Назначен куратор от городского округа город Кулебаки Комитета семей воинов Отечества.

Ведется работа по увековечиванию памяти погибших в зоне СВО кулебачан. На фасадах школ, где они учились устанавливаются мемориальные доски.

Родственникам погибших в зоне СВО, из бюджета округа выплачивается 100 000 рублей.

Детям участников СВО в школах предоставляется бесплатное горячее питание, бесплатное посещение государственных и муниципальных учреждений дополнительного образования, плата за детские сады не взимается.

Вопросы миграционных процессов в городском округе город Кулебаки также находится на постоянном контроле полиции, прокуратуры и Общественной палаты городского округа город Кулебаки Нижегородской области.

На постоянном контроле пропагандистской группы находился комплекс мероприятий по мониторингу деятельности на территории городского округа политических партий и общественных движений, распространения агитационно-пропагандистских материалов, проведения акций и встреч населения. Проводился еженедельный мониторинг социально-политической ситуации в округе.

В результате комплекса профилактических мероприятий в отчетном периоде 2022 года террористических актов и преступлений террористической и экстремистской направленности на территории городского округа город Кулебаки допущено не было.

Управляющий делами



Н.В.Кузнецова

Начальник сектора
информационного обеспечения



Н.В.Воскресенская

Исп. Петрова И.Н.
5-02-91